梅岭梅庭社区

考取本科以上院校的优秀学子。

爱表达了感谢。

社会做出应有的贡献。

池店庆莲寺

学金9.6万元。

人,牢记社会各界的关爱。

连续七年举办奖学活动

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街 道梅庭社区携手社区慈善协会开展第七届"爱 在梅庭·金秋奖学"活动,表彰户籍在梅庭社区、

"开展奖学活动旨在通过激励机制,树立

表彰活动现场,不少梅庭学子对社区的关

"我为自己是梅庭的一员而骄傲,生活在这

记者了解到,梅庭社区慈善协会成立至今, 已连续举办七届金秋奖学活动,共奖励全日制

为62名学生发放助学金

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗

"知识是改变命运的途径,出身寒门的

我,很幸运成为'爱在池店,情满金秋'的助

学对象,这不但减轻了父母负担,也让我的

求学之路更加安心。"昨日上午,晋江池店镇

庆莲寺举行一年一度"爱在池店 情满金秋"

助学活动,共为辖区62名贫困学生发放助

的人,树立远大抱负,珍惜来之不易的求学机

会,克服求学过程中的各种困难,掌握本领、增

长才干,成为对社会有用之人,为家乡争光。"活

动中,晋江庆莲寺相关负责人勉励所有受助学

生,在实现梦想的同时,要做一个懂得感恩的

店镇慈善工作的重要活动之一,通过活动,广泛

动员社会各界慷慨解囊,为家庭困难学生献上

据悉,庆莲寺"金秋助学"活动已经成为池

"面对困难和挫折,一定要做一个信念坚定

里让我时刻感受到'家'的温暖。"受表彰学子小

李说,今后她一定再接再厉,争取学有所成,为

本科及以上院校的户籍学子72人。今年的奖

学金由晋蓝环保科技有限公司捐赠。

典型,激发社区青少年的学习热情,为这些优 秀学子学习营造浓厚的学习氛围。"梅庭社区 党总支书记、居委会主任许再发表示,希望梅 庭的优秀学子们敢于吃苦,学成后为家乡建设

管 晋江经济报

|市长专线

晋江市人社局: 多措并举 强化欠薪治理



本报讯(见习记者 杨静雯)"我是一名装 修工人,今年4月份参加了一个装修项目,当时 没有签合同,找劳务公司和项目经理都没用,直 到现在工资还没有拿到,希望您能帮我们解决 一下这个问题。"日前,晋江市人社局局长柯发

音在轮值接听市长专线时接到一名市民来电求 柯发音详细记录了反映人的身份信息和工 作单位信息,并立即作出答复,"您的情况我们

大致了解了,请您近日保持电话通畅,我们会马 上安排专人和您对接处理。 柯发音表示,近年来,晋江市把保障农民工 工资当作民生工作重点,持续加强欠薪源头治 理和综合治理,大力推动落实工资支付保障制

度,根治欠薪工作取得一定成效。 据介绍,今年来,晋江市人社部门积极会同 住建、交通运输等行业主管部门开展创建"无欠 薪项目部"活动。目前,晋江市新建在建工程项 目均已按要求接入福建省农民工工资支付监管 平台进行信息化管理,实现工资支付保障制度 的基本全覆盖,从源头上防范欠薪发生。

维护劳动者权益需要多方合力,当劳动者 遭遇欠薪应该怎么办?柯发音介绍,用工地在 晋江的,可以拨打欠薪投诉举报电话:0595-85665750,工作人员将第一时间予以回复解答; 也可以就近直接向晋江市劳动保障维权服务中 心或用工所在镇(街道)社会事务服务中心投诉 举报;此外,还可以通过"泉州市欠薪投诉举报 平台"等欠薪反映平台在线投诉,劳动保障监察 部门将依法进行核查处置。

柯发音说,下一步,晋江市将启动处理劳动 争议应急案件领导小组办公室,抽调相关部门 人员集中办公,联合快速处置欠薪案件。同时, 在全市范围内部署开展根治欠薪专项行动,以 加工制造业、工程建设领域和其他欠薪易发多 发行业企业为重点,对工资拖欠问题实施集中 专项治理,及时纠正欠薪等违法行为,确保劳动 者能按时足额拿到工资,实现晋江市劳动关系

紫帽召开 疫情防控工作推进会

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇 召开疫情防控工作推进会,进一步细化举措,压

会议要求,全镇上下要坚持解隔不解防, 继续加强社会面防控,持续巩固来之不易的 疫情防控成果;要持续督查问题整改,梳理补 齐防控短板;要持续更新各系统、平台数据, 实现数据信息化、精细化。同时,要做好解除 集中隔离医学观察人员接回安置管理工作, 严格落实分类健康管理,做好核酸督促和结 果跟踪;要强化链条闭环,严格落实闭环转 运、健康监测等工作;各村(社区)要持续关 注、每日会商,做好慰问和服务,做好心理疏 导、关心关爱工作;要发挥"三公一大"专班和 网格排查力量,强化主动摸排、加大分析研 判、快速流调排查、及时管控到位;强化高速 口管控,严把入口关,持续抓好省外和重点地 区来晋人员管控,做到入晋必检。

会议提出,要持续抓好宣传引导,加大厂 播、微信群疫情防护知识的宣传力度;常态化核 酸检测每天要完成辖区六分之一人员,每6天 完成一轮。强化密闭空间经营场所等重点场所 管理、重点人群管理,加强社会面管控,严禁大 型聚集性活动;强化哨点监测,压紧压实药店哨 点责任,积极发挥"电子哨兵"作用;过细做好开 学前防控准备等工作。

当天会议还对解除隔离人员的转运、管理、 安置工作进行说明,对疫情防控工作的重点内 容和任务做了具体的部署。

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 李恺真) 近日,晋江安海镇组织对庵前村一处违建依法 强制拆除,拆除面积约100平方米。

据了解,该违建是巡查人员在日常巡查 中发现的,隐藏于一厂房内的斜角处,因被厂 房遮盖,不仔细看难以发现。被发现时,这个 隐藏的"盖中盖"违建已经建设至一层板模 板。为形成有力的震慑效果,严厉打击"两 违"行为,安海镇立即部署,组织镇综合执法 队开展整治行动,对该违建进行拆除。

安海镇有关负责人表示,下一步,安海镇将 继续加大巡查及宣传力度,增强村民禁违、控 违、拆违的意识。对违建行为,镇党委、政府始 终坚持"零容忍"的态度,发现一起、拆除一起, 绝不手软。

"努力学习,多为家乡做贡献"

2022年度"陈祖昌奖学金"发放 96名晋江学子受益

"希望你们进入大学后努力学习,以

本报讯(记者 阙杨娜)近日,晋 后回到家乡,多为家乡做贡献。"受疫情 我会把奖学金用在刀刃上,带着祖昌先生 江市侨联、晋江市教育局、关工委联 影响,中国侨联海外顾问、菲律宾宋庆 合举办 2022 年度"陈祖昌奖学金" 龄基金会创会会长、菲律宾晋江同乡总 发放活动,晋江籍旅菲侨领陈祖昌 会指导员陈祖昌先生通过线上方式勉 捐款 48 万元帮助 96 名大学新生入 励晋江学子们,希望大家通过努力,帮 助晋江实现更好的发展。

"这是一个很大的激励,进入大学后,

的鼓励,不断完善自己,让自己成为一个 优秀的人,成为一个对社会有用的人。"受 奖学生徐江南说。

据了解,此次"陈祖昌奖学金"发放 活动面向晋江15所中学的96名大学新 生,每人发放5000元奖学金。

做力所能及的事也是回报家乡

金井围头村为44名大学生颁发奖励金



围头村大学生参观家乡

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江 乍一听这个概念很大,但其实,回报 能、特长为家乡做些力所能及的事 金井镇围头村借第63个"主题党日",在 围头村故事馆举行"党建+"邻里关爱·应 名大学生齐聚一堂,分享心得感受,并参 与文明创建行动。

据介绍,今年围头村44名接受奖励 的学生中,有4名硕士生、25名本科生、15 就读于福建农林大学公共事业管理 名大专生,人数创历史新高。当天的座谈 会上,学生们逐一作了自我介绍,并畅谈

"前两年我坐在这里的时候,村 做贡献。什么叫为家乡做贡献呢? 发展自己的过程中,也能用自己的技

家乡不一定要做非常大的事情,做点 力所能及的事情也是回报家乡。今 届大学生奖励金颁发暨交流座谈会,44 年暑假,我作为志愿者参与了围头村 儿童之家暑期夏令营活动,组织策划

了多场活动,在自己力所能及的范围 内回报家乡,也让自己获得了成长。 专业的蔡家蔓作为往届学生代表发 言时开心地说,这几年围头村的环境 变得更好,基础设施更完善,产业链 也逐渐形成,家乡的发展离不开每一 里呼吁我们要好好学习,将来为家乡 位围头人的努力,希望学弟学妹们在

"家乡建设是一场接力赛,现在接力 棒已经传递到我们的手上,我们会坚定信 念,牢记责任与使命。"今年刚考上大学的 谢青吟说,一定不会忘记家乡的嘱托,将 努力学习,积极回报家乡,为围头村的发 展奉献自己的一分力量。

当天,围头村在向大学生颁发奖励 金的同时,还向他们赠送了《围头村地情 研究》和手绘地图,并组织学生和家长参 观围头村网格党群服务中心、毓秀楼,开 展常态化文明创建行动,对学校周边停 车场的环境卫生进行整治。

一份爱心、为社会传递一份真情。 灵源开展人大代表 "巡河问水"专项活动

本报讯 (记者 林伊婷 通讯员 何经明) 26日下午,晋江灵源街道组织人大代表、河长 办、城建办等,前往梧垵溪主河道及张前支流张 前段开展巡河活动。

现场巡河中,检查组仔细查看河道排水口 周边水域生态环境,详细了解河道水质状况 河道安全情况和河道保洁等情况。"自己每次经 过这个河段,我都会注意河道内和河道两岸的 环境卫生、排水口、水质情况。"晋江市人大代表 何长太说,近年来,辖区的河流水质明显好转, 作为人大代表,更要承担起保护自然生态环境 的责任,发挥好带头作用,用实际行动巩固这来 之不易的治理成果。

据悉,近年来,灵源街道积极开展人大代表 "巡河问水"专项活动,充分发挥人大代表作用, 当好发现问题的巡河员、督查指导的监督员、社 情民意的发声员,共同助力河长制的落实,守护 灵源街道境内的每条河,守护碧水清河。

当天,检查组也表示,河长办要加强监督 检查,建立工作台账,严格考核问责,扎实做 好河道湖泊库管理保护工作,做到守河有责, 守河有方,守河有效;环卫办要做好保洁公 司,对河道漂浮物日常整治及周边卫生保洁 工作、日产日清;城建办要对相关社区污水工 程督促,加快扫尾工作。各社区要协助做好 本社区污水、养殖污染、企业污染控制、水生 态修复、水资源保护等重点工作,为梧垵溪主 河道及张前支流上游构筑牢固的生态安全优 异成果。

扫垃圾 清水渠 解难题 井洋下开启村庄"精修"模式

本报讯(记者 蔡培仁 通讯员 陈默 亚)昨日,走进晋江金井镇洋下村,可见 环卫工人正在宽阔整洁的村道上忙碌 着,不漏下任何一处卫生死角。徘徊村 间,各种样式的村民住宅掩映在白云蓝 天与绿树之间,与横躺在村间干净清澈 的一条溪流相映成趣……近段时间,洋 下村开启村庄"精修"模式,大力推进人 居环境整治,乡村面貌焕然一新。

据了解,近期,洋下村党支部发挥 党建统领作用,聚焦乡风文明建设,以 问题为导向,直面群众反映痛点、难点 问题,统筹协调即时整改和长效管理, 大力推进人居环境整治。洋下村新时 代文明实践站还专门成立行动组,通过 定时巡查、迅速行动、整治反馈、二次 巡查等举措,通过多维度对村庄的环境 死角进行"美颜精修"。截至目前,已 经完成沟渠清淤、菜市场整理、绿化带 修剪等10余处整改。

除了对村庄的卫生环境进行整治外 洋下村还向全体村民送上"一封信",呼吁 大家参与到人居环境整治中,积极反映环 境死角、家畜未圈养、乱停乱放等破坏村 容村貌、影响村居生活的不文明现象,共 创文明乡风。

"村里确实是变得越来越干净、越来 越美丽了,路边的杂物杂草都清理干净



了,村里的小河也都恢复了之前的清澈, 大家的心情也越来越好了,很欢喜。"谈 起近段时间来村里的环境变化,村民施 先生笑得合不拢嘴,对村里的人居环境 整治工作大大"点赞"。

"我们充分激发群众参与人居环境整 治的内生动力,让群众享受到环境变好、的生活环境。

变美带来的实惠,从而实现全员参与环境 整治。"金井镇洋下村、溜江村第一书记许 国梁说,下一步,洋下村将持续开展农村 人居环境整治提升行动,强化长效机制建 立,着力提升辖区农村人居环境,继续开 启村庄"精修"模式,让群众安享美丽宜居

村干部带头捐款 村民积极响应 安海西边:乡间土路变身靓丽水泥道



本报讯(记者 林伊婷)昨日下 闸路,村民张老伯开心地介绍,西边村 一届村干部任期重点工作目标和计 午,在晋江安海镇西边村复兴水闸路 道路硬化工程现场,可见一派热火朝 天的建设景象,工人们正在烈日下铺 设水泥路面。据悉,该工程预计于近 日全部完工,建成通车后将极大改善 村民的出行条件,并增强与邻村、邻镇 的交流互动。

据了解,复兴水闸路是西边村通 往安海曾埭村及南安水头镇的一条村 道,全长近1公里,沿线是西边村的农 田,也被村民称为西边农田路。过去, 该条道路为早期的乡间土路,平日里 尘土飞扬,一到雨季,道路就变得泥泞 不堪,给村民出行造成不小的影响。

"终于盼到修水泥路的这一天了, 我们打心眼里高兴。"提起硬化复兴水

与水头镇大盈村相邻,多年来,村民来 往密切,通婚频繁,道路修好后,村民 "回娘家"将更方便,也会加深两村的

在道路施工现场,记者看到,道路 施工已基本完工,路宽约5米,可以满 足车辆的通行需要,同时,道路沿线的 农田及外曾溪,景观优美。"今后,这条 路也将成为西边村的景观大道,供村 民散步休闲。"对于道路建成后的景 象,村民充满期待。

记者了解到,复兴水闸路的顺利 建设也得益于村民的大力支持。原 来,去年西边村换届后,村"两委"班 子成员达成共识,从群众亟待解决的 需求出发,把该道路硬化工程写入新 划。为解决道路建设资金难题,西边 村"两委"除了积极向上级党委政府 争取支持外,还发动村民力量筹资修 路,村干部带头捐款,村民也纷纷积 极响应,迅速在西边村掀起捐资修路 接龙热潮。截至目前,村中已有72 户居民捐款,累计达77万元,捐款仍 在持续中。 "此次道路建设得到了村民的大

力支持,大家有钱出钱有力出力,支持村庄建设,令人感动。"安海西边村党 支部书记、村委会主任张锦鹏说,下一 步,西边村会继续推进该道路沿线绿 化景观提升。今后,西边村还将积极 以党建为引领,以为民办实事为支点, 推进一个个项目落地建设。

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司 邮政编码:362201